
CO DĚLÁTE PRO MÍR V DUŠI? 
 

     Když se věřící člověk zklidní a začne uvažo-
vat, co dělá pro mír v duši, zjistí, že prakticky 
nic. Nanejvýš má snahu dodržovat to, nač si kdy-
si zvykl: např. má snahu dodržovat určitá morál-
ní pravidla, trochu se něco pomodlit a v neděli jít 
na mši svatou. Ale tyto úkony dělá zvykově, ni-
jak je neprožívá srdcem. Přitom si myslí, jak je 
dobrý křesťan, neboť ostatní lidé nedělají nic a 
ještě si porušování Božího řádu různě omlouvají 
a namlouvají si, že by se měl Boží řád dnešnímu 
člověku přizpůsobit. 
     Ale uvědomme si, že i když se modlíme třeba 
jen základní modlitbu „Otčenáš“, že téměř neví-
me, o čem hovoříme. Třeba slova „jenž jsi na ne-
besích“... vůbec si nedovedeme představit, kde ta 
nebesa jsou... Gagarin „na nebesích“ byl a Pána 
Boha tam neviděl... jak říkala komunistická pro-
paganda. Dále: jak se může „více posvětit Bůh“ , 
když je nejvýš svatý? Sice bychom byli rádi, 
kdyby „p řišlo království Boží na zemi“, ale po-
dle našich představ. Velmi těžko přijímáme svůj 
obtížnější osud, který ale máme přijmout podle 
další části této modlitby, a nepřipouštíme si, že 
nás některé těžkosti mají zkvalitnit pro věčný ži-
vot a i štěstí na zemi. Sice vědomě řekneme „od-
pusť nám naše viny jako i my odpouštíme našim 
viníkům“ , ale tu druhou část prosby nemyslíme 
vážně a v denní praxi se dokonce proti jejímu na-
plnění bráníme. Sice vědomě vyslovíme „neuveď 
nás v pokušení“, ale přitom po některých poku-
šeních toužíme... vždyť jsou tak lákající. 
     Když takto uvažujeme o základní modlitbě, 
zjišťujeme, že ji odříkáváme, ale neuskutečňuje-
me ji ve svém životě. Abychom ji začali brát 
vážněji, potřebujeme impuls, ale ten bývá často 
bolestný. Přijměme jej jako dar od Boha a začně-
me se měnit pro své štěstí na zemi a vyšší blaže-
nost v nebi.  

  ■  Kdo jiný by nám k tomuto cíli mohl říci více 
než Panna Maria, která nám k tomuto cíli zpro-
středkovává i povzbuzující impulsy. Na začátku 
zjevení v Medžugorji řekla hlavní poselství: Mír, 
mír, nic než mír! Neustále se více než 30 roků 
denně zjevuje a často vysvětluje, jak ten mír zís-

kat, a zprostředkovává k tomu povzbuzení. A 
poutníci v prvních letech zjevení tento mír získá-
vali a byli nadšení. Poutníci s Pannou Marií spo-
lupracovali, protože brali jako samozřejmost při-
nášet na pouti oběti. Tak to s nadšením přijímají i 
v současné době poutníci přicházející do Medžu-
gorje jako začátečníci. 
     Ale ti, kteří v Medžugorji byli třeba 10 – 20 
krát, mají dojem, že už znají vše, co Panna Maria 
chce. Zeptají se sice, co Panna Maria říká nové-
ho, ale ona stále mluví o modlitbě srdcem, usmí-
ření, mládeži, rodinách atd. a to každý z poutníků 
zná. A tady nastává hlavní problém pouti. Když 
člověk přijede na pouť poprvé a navíc má určitý 
problém, snadno a upřímně volá k Bohu o po-
moc. Ale při dalších poutích již vše zná a na-
mlouvá si, že se modlí a tedy plní výzvy Panny 
Marie. Ale ve skutečnosti je to modlitba formál-
ní, bez srdce, ale člověku to nevadí, dokonce na-
opak, vyhovuje, protože kdyby se modlil srdcem, 
musel by měnit svůj život, a to se lidem nechce. 
A tak mnozí jezdí do Medžugorje jako na výlet, 
pro změnu prostředí, nebo proto, že jsou tam 
hezké obřady a zpěvy, zvláště adorace. A když je 
hezké počasí, jsou tam nádherné výstupy na oba 
kopce. Potom když se takový člověk vrátí domů, 
má povýšenecké a vychloubačné řeči, jak to tam 
bylo krásné. V rodinách jej přijmou s rozpaky, 
ale poutí se nenadchnou. 
     Člověk se na pouti má obracet a doma v tom 
pokračovat. To bylo dříve samozřejmostí. Takže 
když se vrátí domů, měl by být - klidnější, trpěli-
vější a nakloněn druhým pomáhat. Nemusí vůbec 
mluvit, že byl na pouti, ale okolní lidé musejí cí-
tit jeho upřímnou snahu být lepším člověkem, 
pokornějším, člověkem míru. Pak budou domácí 
lidé překvapeni a začnou se o pouť zajímat. Ale 
jestliže vidí, že člověk, který se vrátil z poutě, 
jedná povýšeně, zkresluje situaci a lže, podvádí a 
usiluje o získání peněz na úkor druhých, tak urči-
tě nikoho nezíská pro zjevení Panny Marie. 
V dnešní době je již více „poutníků“, kteří zapo-
mněli na smysl poutě. Cestou do Medžugorje se 
prosazují, kritizují a pomlouvají druhé lidi, pro-
sazují změnu programu a již předem říkají, že se 
nebudou zúčastňovat programu atd. Spíše chtějí 
nerušeně uspokojovat svou sebelásku, šíří neklid 
místo pokoje a míru, o který usiluje Panna Maria. 

(F.M.: USMÍŘENÍ-MÍR) 
převzato ze Zpráv z Medžugorje 9/2012 


